




 نقطة )  12تصحيح الجزء الأول (
العلامة  ةالعلامة المجزأ عناصر الإجابة السؤال
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 الإجابة على التمرين الأول 
استخلاص التحولات التي تطرأ على جزيئات النشاء على طول الأنبوب الهضمي : �
النشاء في الفم الى المالتوز بفضل أنزيم الأميلاز اللعابين . أغلبية تحولت�
يتحول باقي النشاء في المعي الدقيق الى المالتوز بفضل أنزيم الأميلاز البنكرياسي .�
 يتحول المالتوز في المعي الدقيق الى الغلوكوز بفضل أنزيم المالتاز �
لأن تم  أي غياب الغلوكوز % 00وهي تفسير نسبة الغلوكوز في نهاية المعي الدقيق �

الدموي .الدموية للطريق امتصاصه عبر الشعيرات 
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 الإجابة على التمرين الثاني 
 أستنتج من تفسير المنحنيات الثلاث :�
أنزيم البيبسين و في وسط حامضي في  ينات الى متعدد البيبتيدات في وجودتتحول البروت�

 . 37درجة حرارية 
 أنزيم البيبسين لا يؤثر على الدسم .�
 الأنزيمات : استخلص حول خصائص نشاط �
 نشاط الأنزيمات يتميز بالخصوصية أي كل انزيم يحول مادة غذائية واحدة خاصة به.�
 كل أنزيم ينشط في درجة حرارية و في درجة الحموضة خاصة به . �
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 نقط) 8تصحيح الجزء الثاني : (

محاور 
 الموضوع

 عناصر الإجابة
 (شبكة التقويم )

 العلامة

 كاملة مجزأة  مؤشر الكفاءة المعيار التعليمة
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  1م
 الوجاهة 

  0.5   يستخرج العناصر المتضررة لدا كل من أمازيغ و محمد -
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  2م
استعمال السليم 
 لأدوات المادة 

 السياق و  الأسناد المرافقة  يستعمل�
 

0.5 
 

 
  3م

 الانسجام 
 عند : عناصر العضوية المتضررة �

 محمد : المعي الدقيق انه مصاب بمرض السيلياك .�
 أمازيغ : كريات الدموية الحمراء : انه مصاب بفقر الدم .�
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  1م
 الوجاهة

  0.5 عراض التي تظهر عند كل من محمد و أمازيغ .يفسر الأ�
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  2م
استعمال السليم 
 لأدوات المادة

 يستعمل الأسلوب العلمي �
 لمحمد . 1السند المبين في الوثيقة �
 لأمازيغ  2و السند المبين في الوثيقة �
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  3م
 الانسجام

 التبليغ بالأسلوب العلمي السليم و التسلسل المنطقي �
 عند : و يفسر �
و هو مرض وراثي يتمثل  يعاني محمد من الهزال لأن يعاني من مرض السلياك�

في الحساسية للغلوتين الذي يخرب الظهارة المعوية و يتلف الزغابات المعوية و 
 منه يحدث خلل في عملية الإمتصاص فلا تصل مغذيات البناء الى الخلية .

بينما أمازيغ يعاني من فقر الدم الحديدي أي نقص الحديد في التغذية ما يسبب �
ا الشحوب و لحمراء و يتلف عدد كبير منها و مسببهشاشة الكريات الدموية ا
من الأسناخ الرئوية الى الخلايا  ثنائي الأكسجين  الاصفرار و بما أنها تنقل

فإتلافها يقلل من ثنائي الأكسجين الذي يصل الى الخلايا  مسببا ضيق في التنفس . 
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  1م
 الوجاهة

 يبرر النصحتين التي قدمهما الطبيب �
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  2م
استعمال السليم 
 لأدوات المادة

 التبليغ بالأسلوب العلمي �
 

 
0.5 

  3م
 الانسجام

 النصيحتين : تبرير �
لمحمد تناول أغذية غنية بالحديد لحماية الكريات الدموية الحمراء و يشفى من فقر �

 الدم .
يحسن حالة الظهارة المعوية و يحمي  لأمازيغ تناول أغذية خالية من الغلوتين  ما�

 الزغابات المعوية و يجنب مرض السيلياك. 
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قي  المنطقي 

هو مرض وراثيو هو مرض وراثي يتمثلياك
زغابات المع يتلف الزغابات المعوية و 

لى الخلية .لبناء الى الخلية .
 يسبب لتغذية ما يسبب 
وب و الشحوب و 
لخلايا 

 التنفس . 
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eنقط)نقط)8 : (
m/em-يستخرج العنايستخرج العناصرomالسياق و  االسياق و  الأسنادعمليستعملco

عند : عند : تضررة ية المتضررة 
يق انه مصاب بمري الدقيق انه مصاب بمرض 

.nة الحمراء : انه مصابالدموية الحمراء : انه مصاب
tioaticعند كل من محمد وتظهر عند كل من محمد و أم
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